
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 705
van ELS STERCKX
datum: 7 juli 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenasielen  -  Geheimhoudingsverklaring voor vrijwilligers

Verschillende dierenasielen in Vlaanderen nemen geregeld een beslissing om honden van 
bepaalde rassen te laten inslapen. Wanneer een vrijwilliger laat blijken dat hij of zij met 
deze praktijk niet akkoord gaat dat ook kenbaar maakt op Facebook (of andere sociale 
media), wordt hij of zij soms op het matje geroepen en wordt er beslist om iedere 
vrijwilliger een geheimhoudingsverklaring te laten ondertekenen. Vrijwilligers die dit niet 
ondertekenen, mogen geen behulpzame hand meer bieden in het asiel.

In de geheimhoudingsverklaring onthouden de vrijwilligers zich van elke externe vorm van 
commentaar. Schending van deze overeenkomst heeft een schadevergoeding van 1000 
euro per inbreuk en per dag dat de inbreuk aanhoudt tot gevolg, met de mogelijkheid om 
meer schadevergoedingen te vorderen. Indien een vrijwilliger deze overeenkomst 
overtreedt, wordt de samenwerking tussen het asiel en de vrijwilliger per direct stopgezet. 
Op deze manier wil het asiel zich indekken en voorkomen dat bepaalde praktijken naar 
buiten worden gebracht.

1. Kan een asiel deze geheimhouding effectief opleggen aan zijn vrijwilligers?

2. Welke initiatieven zal de minister nemen om klokkenluiders die zo een geheimhouding 
hebben ondertekend te beschermen als ze toch met bezwarende elementen naar 
buiten willen treden?

3. Zal de minister initiatieven nemen om bezwaar te maken tegen een verplichte 
geheimhoudingsverklaring bij asielen? Zo ja, wanneer? Zo niet, waarom niet?

4. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nog nemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 705 van 7 juli 2022
van ELS STERCKX

1+3+4. Bij mijn weten zijn er geen wettelijke mogelijkheden om zulke vrijwillige 
onderlinge afspraken te verbieden. Ik kreeg geen klachten ter zake.

2. Eenieder kan steeds klachten melden aan Dierenwelzijn Vlaanderen. De identiteit van 
betrokken melder of klager wordt sowieso niet vrijgegeven. 


